



# 广东警方今年已破涉网案1313起

### 抓获嫌疑人3130余人,揪出多地行业“内鬼”

详见A3

## 香港特区政府食物及卫生局局长表示 “港澳药械通”政策 将逐步扩展至大湾区其他城市

据新华社电 香港特区政府食物及卫生局局长陈肇始17日表示,特区政府十分欢迎“港澳药械通”政策正式实施,便利港人在粤港澳大湾区内地城市得到适切治疗,同时对广东省政府的大力支持表示谢意。

“港澳药械通”政策下,粤港澳大湾区内地城市的指定医疗机构经广东省审批后,可使用临床急需、已在香港上市的药物,以及使用临床急需、香港公立医院已采购使用的医疗仪器。广东省药监局已在香港大学深圳医院展开有关药品和医疗仪器的试点工作,试点期至今年7月31日(详见本报昨日报道)。

陈肇始表示,特区政府会继续与广东省药监局就“港澳药械通”的工作保持紧密合作及沟通,尽快扩大有关的药物和医疗仪器目录,并且在香港大学深圳医院的试点工作取得阶段性进展后,再逐步将有关安排扩展至其他大湾区城市符合要求的医疗机构,为大湾区内地城市工作及生活的香港人提供更多医疗便利,促进大湾区医药产业的互利互通和深度融合,并提升区内医疗服务的水平。



林如敏

## 给骚扰女学生的副教授上一课

武汉大学一名副教授杨某被曝长期骚扰本校女学生。近日,武大通报,杨某的行为严重违反教师职业道德,影响恶劣。根据国家及学校相关规定,对杨某予以解聘,并按程序报请相关教育行政部门撤销其教师资格。

儒雅博学、传道授业、春风化雨,这是人们对高校教授的普遍想象。四处骚扰女学生的副教授颠覆了人们的惯常认知。眼下,他不得不咽下这一杯自己酿就的苦酒。

据媒体报道,此前,杨某某就在2017年和2019年两次因类似事件被通报批评。看来冰冻三尺,非一日之寒,副教授好色贪淫,数年来一以贯之。

网友举报和媒体报道部分还原了副教授的恶劣举动。他虚构身份,频繁在校园公共场所搭讪女生,要求添加微信,言语越界,并伴有性暗示。虚构身份,无非做贼心虚,四处撒网,企图广种薄收。在这里我们很乐意给副教授来一卡卡拉OK:春已走,花又落,用心良苦却成空。一之谓甚,岂可再乎,副教授却是屡教不改。在武大这样一所驰名中外的高校里,大多数人都无心旁骛地做学问、搞科研,一个色令智昏的副教授该是多么凄凉。

搞笑的是,副教授说,其在国外接受训练20多年,如果因为这样轻易地社会性死亡,“国家培养我们有什么意义?”他的逻辑难道居然是,因为他是个副教授,所以应该在伦理、道德、法律方面享有更宽松的尺度?副教授脑袋被门夹扁了吧。

世路无如人欲险,几人到此误平生。就让我们给猥琐的副教授上一课吧:“零容忍”“绝不姑息”是处置师德师风问题的基本立场,这已是常识,无论你在国外接受训练多少年。

### 重量相当于900多头成年非洲大象! 亚洲最重塔器昨被成功吊装就位

## 用3个半小时 扶正4606吨重器



石化塔器抽余液塔吊装现场

羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员林碧鸿摄影报道:17日上午11时28分,在揭阳大南海石化工业区广东石化炼化一体化项目建设现场,总重达4606吨的亚洲最重单体钢制石化塔器抽余液塔在历时3个半小时后被成功吊装就位,该塔的顺利就位刷新了亚洲最重塔器吊装纪录。

据悉,广东石化炼化一体化

项目是中国石油集团实现炼化业务转型升级的战略工程,是该集团迄今为止一次性投资建设规模最大的炼化一体化项目,包括芳烃+120万吨/年炼油+260万吨/年芳烃+120万吨/年乙烯,其中260万吨/年芳烃联合装置是目前全球单套生产能力最大的芳烃装置,建成投产后,将大大降低中国芳烃需求对国外进口的依存度,

提升原材料自我保障能力。

此次吊装的抽余液塔则是芳烃联合装置的核心设备,高116米(相当于41层楼高)、直径13.8米、最大壁厚145毫米、吊装重量4606吨(相当于900多头成年非洲大象的重量),为亚洲最重塔器设备,也是同类塔器中最高设备,采用整体制造、整体运输、整体吊装的一体化建设思路。

记者在当天的吊装现场看到,由中国石油工程建设有限公司第一建设公司主导研发的世界最大MYO5000吨门式起重机担任主吊、新购置的“世界第一吊”徐工XGC88000履带起重机(目前国内唯一一款获得欧盟CE认证的四千吨级履带起重机)负责抬尾,采用液压提升工艺,历时3个半小时后成功实现4000吨级

超大型塔器整体吊装,一举刷新了亚洲最重塔器吊装纪录。

据悉,中石油广东石化炼化一体化项目全速推进。目前,该项目已完成大部分土建基础施工,进入安装工程全面铺开阶段,计划2022年全部建成投产。抽余液塔的成功吊装,为芳烃联合装置按期投产奠定了坚实基础。

## 暨大附属实验学校落户增城

### 9月开学,拟招收小学初中1100人

羊城晚报讯 记者陈亮,通讯员郑帆、苏晨晨报道:17日,广州市增城区暨南大学附属实验学校签约暨揭牌仪式在新塘镇举行,这是暨南大学和广东名可名教育投资有限公司在广州市增城区合作创办的一所国际化民办学校。

暨南大学党委书记林如鹏表示,新学校将充分发挥暨南“侨校”特色,发展成为更国际、更卓越、更美好的国际化新型学校。该校将与暨南基础教育系列学校在基础教育领域共享

暨南基础教育专家委员会的指导,并且在教育资源引入、教师培养、课题研究等方面展开深度合作,构建暨南基础教育集团品牌。

暨南大学附属实验学校位于新塘镇,紧邻地铁13号线新沙站,总占地面积12万平方米,总建筑面积10多万平方米,总投资5亿元,预计今年9月正式开学,招收1100人。目前招收小学、初中阶段学生,根据不同的家庭需求,提供住宿、走读、走读晚托三种就读方式。

## 劳尔·卡斯特罗宣布卸任古共中央第一书记

详见A3

## 2021赛季中超联赛即将拉开战幕——新赛季新玩法,多亮点多悬念

详见A4

### 屡获大奖,终于定档

## 《白蛇传·情》: 电影特效让戏曲更有戏

详见A5



责编/林圳 美编/黄国栋 校对/周勇

## 五一热门火车票也“秒光”

羊城晚报讯 记者李志文报道:五一假期首日的火车票17日正式开售,记者观察到,各条热门线路的火车票一经发售便瞬间“秒光”。

记者查询12306 APP发现,省外方面,5月1日广州到成都、重庆、武汉、长沙、杭州等热门旅游城市方向的高铁、动车车票几乎均已售罄,只有普通火车尚有余票;广州到上海方向的列车余票仍较为充足。

省内方面,5月1日广州开往潮汕;韶关方向的列车车票基本售罄;开往湛江方向的部分列车仍有空位;开往茂名方向的部分列车仍有空位。

深圳开往潮汕、韶关、湛江、茂名等粤东粤西粤北城市方向的高铁车票已经售罄。

铁路部门提醒,4月21日可购买假期最后一天(5月5日)的返程火车票,有购票需求的旅客可定时抢票。

### 4月30日热门火车票“秒光”

今日起可买5月1日热门火车票

本报昨日报道4月30日热门火车票秒光情况

## 水世界“抢客战”开启



五一假期即将到来,号称“最火五一出游高峰”已蠢蠢欲动。对广东省内不少景区来说,提早入夏的季节优势成为揽客的一张王牌。17日为周六,清远佛冈嘉乐谷水世界、广州长隆水上乐园等不约而同选择在这一天开门迎客。

嘉乐谷水世界精彩的开园主题活动让游客大呼过瘾,不仅有来自异域的“美人鱼”小姐姐上演浪漫又空灵的水下芭蕾,还有超过十万只黄色小鸭、小丑鱼玩具“游进”章鱼戏水池,所有游客化身“捕鱼达人”,提前感受了一把放肆狂欢的夏日水上激情。

广州长隆水上乐园也在同日拉开帷幕。从爆款的“摇滚巨轮”、巨浪滔天的“巨洪峡”,到经典必玩超级大喇叭,再到声光电全面升级的水上青春电音派对,还有孩童最爱的“泡泡水堡”……一系列活动开启了城市夏日的狂欢模式。

羊城晚报记者 邓勃 黎存根 刘星彤 摄影报道

## 新闻管家

### 香港立法会法案委员会研究完善选举制度条例草案

香港特区立法会4月14日对由香港特区政府提交的《2021年完善选举制度(综合修订)条例草案》进行首读及二读。立法会法案委员会17日召开首次会议,对条例草案相关细节进行详细研究。特区政府多名官员出席会议,解答议员提出的相关问题。

### 缅甸再次宣布赦免2.3万余名囚犯

缅甸国家管理委员会17日通过国家电视台发布命令,赦免2.3万余名囚犯。

这是国家管理委员会时隔2个多月再次大规模赦免囚犯。命令说,基于当地传统新年和入道主义等考虑,赦免23047名缅甸籍囚犯和137名外籍囚犯。这些人中,在押囚犯将获得不同程度减刑,死刑将改为无期徒刑。

2月12日,缅甸国家管理委员会发布命令赦免包括55名外籍囚犯在内的2.3万余名囚犯。